Mooér Agnes példatar 734.

Feladat: Halado hullam hullamhossza, 0j kozegbe merélegesen érve, 25% -kal csokken. A frekvencia
1500 Hz, a terjedési sebesség 907 lesz.
Mekkora tavolsdgban vannak a kdzeghatar két oldalan 1évé elsd, azonos fazisi pontok egyméstol?

Adatok:
v = 1500Hz

ey =902
S

A2 =A1-0,75
Megoldas:

Amikor egy hullam 1j kozegbe lép, tobb fizikai mennyiség is megvaltozhat, példaul a hullam terjedési
sebessége és hullamhossza, mig a frekvencia valtozatlan marad.

Az, hogy merdlegesen ér az 0j kozegbe, tehat a beesési szog 90°, azt jelenti, hogy a hullam frontja
parhuzamos a kézeg hataraval, és a hullam iranya merd6leges a hatarfeliiletre. Ebben az esetben a hullam
torési szoge 0°, és a hullam terjedési iranya valtozatlan. Azokat a vonalakat, illetve térbeli hullamok-
nal azokat a feliileteket, amelyeken az azonos fazisban rezgé pontok elhelyezkednek, hullamfrontoknak
nevezzik.

A hullam frekvenciaja az 0j kozegben nem valtozik. Ez azért van, mert a frekvencia a hullamforras
tulajdonsaga, és nem fiigg a kozegtsl, amelyben a hullam terjed.

A hullam sebessége megvaltozik az 0j kozegben, amely a kozeg fizikai tulajdonséagaitol, példaul stird-
ségétdl és rugalmassagatol fiigg. Igy a hullamhossz is valtozik.

El6szor szamoljuk ki a masodik kézegben 1év hullam hullAmhosszat.
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Tudjuk, hogy ez az elsé kozegben 1évé hullamhossz 75%-nak felel meg.

Ao 0,06

)\:
Y7 0,75 0,75

=0,08m =8cm

Az azonos fazisi pontok tavolsédga a két kozeg hataran megegyezik a hullamhosszal. Az els6 kozegben és
az 1Uj kozegben az azonos fazisi pontok tavolsdganak atlagat kell figyelembe venni, hogy meghatarozzuk
a kozeg hataran az azonos fazist pontokat. Ez a tavolsag tehat:

A1+2A2 0,064 0,08

2 = 2 :0707m:7cm

Tehat 7 cm-re vannak a kézeghatar két oldalan 1évs elsd, azonos fazisi pontok egymastol.



